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 Анотація 

Проведено аналіз техніко-економічних показників застосування теплонасосної установки в теп-
ловій схемі опалювальної водогрійної котельні.. 
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 Abstract 

An analysis of the technical and economic indicators of the use of a heat pump installation in the thermal 
scheme of a water heating boiler house was carried out. 
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Результати дослідження 
Метою дослідження є оцінка ефективності з визначенням та аналізом техніко-економічних показ-

ників ефективності теплової схеми опалювальної водогрійної котельні шляхом модернізації теплової 
схеми котельні із застосуванням парокомпресійних теплонасосних установок (ТНУ). Виконаний ана-
ліз низки техніко-економічних показників ефективності теплової схеми опалювальної водогрійної 
котельні з ТНУ, використано методологічні основи та результати досліджень з [1 – 13]. 

У роботі [1] запропоновано заходи із забезпечення енерго- та ресурсозбереження, а також поліп-
шення техніко-економічних показників роботи теплової схеми опалювальної водогрійної котельні 
шляхом встановлення парокомпресійної теплонасосної установки. Забезпечене зниження енерго- та 
ресурсоємності  вироблення теплоти в котельні шляхом встановлення парокомпресійної ТНУ в теп-
ловій схемі опалювальної водогрійної котельні. 

В [1] проведений багатоваріантний аналіз низки варіантів модернізації теплової схеми котельні. 
На основі багатоваріантного аналізу доведено, що використання в тепловій схемі опалювальної водо-
грійної котельні альтернативної ТНУ з газопоршневим двигуном підтверджено суттєвими екологіч-
ними перевагами порівняно з іншими досліджуваними варіантами. На основі багатоваріантного ана-
лізу обрано до проектування варіант альтернативної ТНУ в тепловій схемі опалювальної водогрійної 
котельні з використанням низькотемпературної теплоти вторинних енергоресурсів котельні та при-
родного джерела (поверхневих вод). За результатами техніко-економічного обґрунтування в [1] ви-
значено, що застосування альтернативної ТНУ в схемі цієї котельні обумовить економію природного 
газу, забезпечить зниження експлуатаційних витрат та суттєве зниження собівартості теплоти. 

Результати досліджень показників техніко-економічної ефективності теплової схеми опалювальної 
водогрійної котельні з ТНУ приведені на рис. 1 – 3. 
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Рис. 1 – Результати техніко-економічного аналізу варіантів 
 
 
 
 
 

 
 
 

Рис. 2 – Результати техніко-економічного аналізу варіантів 
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Рис. 3 – Результати техніко-економічного аналізу варіантів 

 
 

За результатами техніко-економічного аналізу визначено, що застосування альтернативної ТНУ в 
схемі опалювальної водогрійної котельні обумовить економію природного газу в обсязі 27,9%, забез-
печить зниження експлуатаційних витрат та суттєве зниження собівартості теплоти. Капіталовкла-
дення в нове обладнання за альтернативним варіантом будуть становити 58,28 млн. грн., термін оку-
пності оцінений у 2,94 року. 
 
 

Висновки 
1. В дослідженні виконаний аналіз низки техніко-економічних показників ефективності теплової 

схеми опалювальної водогрійної котельні з ТНУ, запропоновано заходи із забезпечення енерго- 
та ресурсозбереження, а також поліпшення техніко-економічних показників роботи теплової схе-
ми опалювальної водогрійної котельні шляхом встановлення парокомпресійної теплонасосної ус-
тановки. Забезпечене зниження енерго- та ресурсоємності вироблення теплоти в котельні шляхом 
встановлення парокомпресійної ТНУ в тепловій схемі опалювальної водогрійної котельні. 

2. На основі проведеного аналізу показників техніко-економічної ефективності було визначено, що: 
– застосування альтернативної ТНУ в схемі опалювальної водогрійної котельні обумовить 

економію природного газу в обсязі 27,9%;  
– капіталовкладення в нове обладнання за альтернативним варіантом будуть становити 

58,28 млн. грн,  
– термін окупності обладнання для модернізації теплової схеми котельні з ТНУ оцінений у 

2,94 року. 
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